Даты жизни и творчества

1900,19(7)сентября родился в Москве. Отец – Владимир Викторович Тимофеев-Рясовский (1856-1913), инженер-путеец. Мать – Надежда Николаевна (1870-1928), урожденная Всеволожская.

1902-1906. 

Жил с семьей в Вильно.

1908. 

Переезд в Киев.

1911-1914. 

Киевская 1 Императорская Александровская гимназия.

1914-1918. 

Московская частная гимназия А.Е. Флерова. Окончил с золотой медалью.

1916-1918. 
Посещение Московского городского народного университета им. А.Л. Шанявского.

1918-1922. 
Студент естественного отделения физико-математического факультета Московского университета.

1919, 14октября

 – 1920. 
Служба в Красной армии (12 армия, 117 батальон). Заболевание тифом.

1921-1925. 
Преподавательская работа в московских учебных заведениях. Ассистент кафедры зоологии у профессора Н.К. Кольцова в Московском медико-педологическом институте.

1922, 10 июня. 
Женитьба на Елене Александровне Фидлер.

1923,11сентября.
Рождение сына Дмитрия (прозванного Фомой).

1922-1925. 
Научный сотрудник Института экспериментальной биологии, возглавляемого Н.К. Кольцовым.

1922-1925. 
Участие в биологическом кружке под руководством С.С. Четверикова («Дрозсоор»).

1925. 
Публикация первой большой экспериментально-теоретической работы «О фенотипическом проявлении генотипа. Геновариация radius incompletes у Drosophila funebris». Впервые введены понятия «проявление», «выражение» (позже трансформированные в пенетрантность и экспрессивность) и «специфичность генов». Опубликовано в «Ж. экспериментальной биологии», 1925, сер. А, Т.1, с.93-142. С этого времени утверждается написание фамилии Ресовский.

1925, июль. 
Переезд в Германию в длительную научную командировку по приглашению Оскара Фогта, директора Института исследования мозга при обществе содействия наукам имени кайзера Вильгельма.

1925-1928. 
Научный сотрудник Института исследования мозга в Берлине.

1927, 9 апреля. 
Рождение сына Андрея.

1929-1945. 
Руководитель отдела генетики и биофизики Института исследования мозга в Берлин-Бухе.

1920-30-е годы.
Изучение количественных и качественных закономерностей фенотипических проявлений генотипа. Концепция взаимодействия генетических, внутриорганизменных и внешнесредовых факторов как принципиальной основы механизма онтогенеза.

1934. 
Публикация статьи «Связь между геном и внешним признаком». Впервые опубликовано в «Wissenschaftliche Woche zu Frankfurt», September, 1934, «Erbbiologie» Bd. 1, S.92-115.Georg Thieme, Leipzig  на немецком языке под названием «Verknüpfung von Gen und Aussenmerkmal» (Phänomenologie der Genmanifestierung). Одна из наиболее полных довоенных «сводок» Н.В. Тимофеева-Ресовского по феногенетике.

1920-30-е годы.
Изучение количественных характеристик радиационно-индуцированного мутационного процесса (зависимость от дозы, ее распределения во времени, качества излучений). Формулирование  совместно с К. Циммером и М.Дельбрюком принципа попадания в эффективный объем как пусковой механизм возникновения радиационных мутаций. 

Формулирование принципа конвариантной, включающей возникшие варианты, редупликации генетического материала хромосом. В устной форме через М.Дельбрюка эта мысль дошла до Дж. Уотсона, по его собственному признанию, и была кстати в его совместной с Ф.Криком модели двуспирального строения и полуконсервативной  репликации ДНК. 

1935. 
Публикация статьи «О природе генных мутаций и структуре гена», известной как «Ggeen Pamphlet», - «Зеленой тетради». Впервые опубликовано в «Nachrichten von der Gesellschaft der wissenschaften zu Göttingen. Biologie. Neue Folge», 1935, Bd.1, Nr.13, S.189-245 под названием  «Über die Natur der Genmutation und der Genstructur» (авторы N.W. Timofeeff-Ressovsky, K.G.Zimmer, M.Delbrück). Центральная по значению работа Н.В. Тимофеева-Ресовского и его сотрудников – физиков в области экспериментального изучения и теоретического анализа мутационного процесса и природы генов. В ней авторы впервые развили  экспериментально обоснованную модель гена как макромолекулярной структуры, возможно сегмента структуры более высокого порядка – хромосомы.

1930-е годы. 
Участие в международных  генетических конгрессах в Берлине, США и Эдинбурге, семинарах Нильса Бора в Копенгагене и других научных объединениях.

1937. 
Отказ от возвращения в СССР.

1938. 
Почетный член Итальянского общества экспериментальной биологии и почетный член германского общества содействия наукам имени кайзера Вильгельма.

Конец 

30-х годов.
Разработал на основе работ С.С.Четверикова, Р.А. Фишера, Дж.Б.С. Холдейна и С.Райта целостное учение о микроэволюции – возникновении новых биологических видов. Н.В. Тимофеев-Ресовский выделил элементарный объект микроэволюции – популяции, элементарный материал – мутации, элементарные факторы – мутационный процесс, колебания численности, изоляцию, миграцию, естественный отбор, элементарное эволюционное явление – стабильное изменение генотипического состава популяции.

1939. 
Публикация работы «Генетика и эволюция». Впервые опубликовано в «Zeitschrift für inductive Abstammungs- und Vererbungslehre», 1939, Bd.76, S.158-218 под названием  «Genetik und Evolution». Впервые представлено собственное видение генетических механизмов микроэволюционного процесса как системы представлений об элементарных материалах, факторах и условиях процесса видообразования.

1939.
Выход книги Timofeeff-Ressovsky N.W. Mutabilita sperimentale in genetica. Milano. 1939.

1939. 
Присуждение медали памяти Ладзаро Спалланцани (Lazzaro Spallanzani). Университет в г. Павия. Италия.

1940. 
Публикация работы «Популяционно-генетические исследования на дрозофиле» (Сообщения 1-3). Впервые опубликованы на немецком языке в ж. «Zeitschrift für inductive Abstammungs- und Vererbungslehre», 1940, Bd.79, Heft 1, S.28-49 под названием «Populationsgenetische Versuche an Drosophila. Teil 1. Zeitliche und räuvliche Verteilung der Individuen einiger Drosophila-Arten über die Gelande. Teil 2. Aktionsbereiche von Drosophila funebris und Drosophila melanogaster. Teil 3. Quantitative Untersuchung an einigen Drosophila-Populationen» (авторы N.W и E.A. Timofeeff-Ressovsky).  Впоследствии эти и другие данные были использованы Н.В. Тимофеевым-Ресовским при построении моделей микроэволюционных процессов.

1940. 
Действительный член Германской академии естествоиспытателей Леопольдина в Галле. Германия.

1943, 30 июня. 
Арест Гестапо сына Дмитрия, члена подпольной антифашистской организации.

1944,10 августа. 
Отправка Дмитрия Тимофеева-Ресовского в концентрационный лагерь Маутхаузен.

1945, 1 мая. 
Смерть Дмитрия Тимофеева-Ресовского в Маутхаузене.

1945,13сентября.
Арест Н.В. Тимофеева-Ресовского. Переправка из Берлина в Москву.

1945,8октября. 
Предъявление обвинения в невозвращении на родину. Пребывание в Бутырской тюрьме в Москве.

1946, 4 июля. 
Военная коллегия суда выносит приговор: лишение свободы сроком на 10 лет (до 8.10.1955).

1946-1947. 
Карагандинский концентрационный лагерь. Тюремная больница в Москве. Лечение пеллагры.

1947, весна. 
Назначение заведующим биологической лаборатории на секретном объекте атомной системы на Южном Урале (г. Сунгуль).

1947, 19 июня. 
Первое после ареста письмо жене.

1947, осень. 
Воссоединение с семьей на секретном объекте.

1947-1955. 
Продолжение работ по изучению круговорота веществ и энергии в живых и косных компонентах биосферы и биоценозах, начатых в конце 30-х годов.

1955, март 
Снятие судимости.

1955-1964. 
Заведующий отделом биофизики Института биологии Уральского отделения АН СССР в Свердловске.

1955,27 ноября. 
Первый после тридцатилетнего перерыва приезд в Москву.

1957, декабрь. 
Защита докторской диссертации в Ботаническом институте АН СССР в Ленинграде. Всесоюзная аттестационная комиссия – ВАК – не утвердила результатов защиты.

1959. 
Публикация работы «О статистичности и принципе усилителя в биологии». Впервые опубликовано в сб. «Проблемы кибернетики», вып.2, 1959, М., С.213-227 (авторы Н.В. Тимофеев-Ресовский и Ромпе Р.Р). В эвристическом отношении интересно сопоставление элементарных биологических структур и процессов с таковыми в микро- и макрофизике.

1959. 
Дарвиновская медаль Академии естествоиспытателей Леопольдина в Галле. Германия.

1962. 
Публикация сообщения «Некоторые проблемы радиационной биогеоценологии». Впервые было опубликовано в Свердловске как доклад  на соискание степени доктора биологических наук по совокупности опубликованных работ. Основная часть текста посвящена теме, вынесенной в название, и представляет собой итог исследований Н.В. Тимофеева-Ресовского по изучению распределения и миграции излучателей на биомассу и структуру соответствующих биоценозов. Особенно четко прослеживается системный подход Н.В. Тимофеева-Ресовского к проблеме радиоактивных и иных загрязнений биосферы и к мерам их предотвращения и ликвидации последствий.

Во вводной части доклада дана система представлений о четырех иерархических уровнях изучения жизни в биосфере: генетическом, онтогенетическом, эволюционном и биохорологическом и об элементарных явлениях и процессах на каждом из них.

1963, 4 января. 
Вторая защита докторской диссертации в Институте биологии АН СССР в Свердловске.

1964,14октября.
Присуждение ВАК степени доктора биологических наук.

1964-1969. 
Заведующий отделом радиобиологии и генетики Института медицинской радиобиологии Академии медицинских наук СССР в г. Обнинске (100 км от Москвы).

1965.
Менделевская медаль Чехословацкой Академии наук.

1965. 
Международная Кимберовская премия по генетике Академии наук США. Вручение премии в Москве в Академии медицинских наук в апреле 1967 г.

1966. 
Почетный член Британского генетического общества в Лидсе.

1967. 
Публикация работы «Биосфера и человечество». Впервые опубликовано в научных трудах Обнинского отдела Географического общества СССР, сб.1, ч.1, Обнинск, 1967, С.3-12. Рассматриваемая в данной работе проблема занимала в те годы центральное место в размышлениях Н.В. Тимофеева-Ресовского о судьбах живой и косной природы планеты Земля и о месте и перспективах обитания в ней человечества.

1969, август. 
Вынужденный выход на пенсию.

1969-1981. 
Научный консультант Института медико-биологических проблем Министерства здравоохранения в Москве.

1970. 
Менделевская медаль Академии естествоиспытателей Леопольдина  в Галле. Германия.

1970. 
Почетный член Менделевского общества в Лунде. Швеция.

1973, 29 апреля. 
Кончина жены Елены Александровны.

1974. 
Почетный член Американской академии наук и искусств в Бостоне.

К началу 
Построил целостную систему представлений о типах

80-х годов 
круговоротов радиоизотопов в биогеоценозах, об их избирательном накоплении в организмах и о миграции по трофическим цепям в сообществах организмов.

1981, 28 марта. 
Кончина Н.В. Тимофеева-Ресовского на 81 году жизни. Похоронен рядом с Еленой Александровной на Обнинском городском кладбище. 

1981, 28 мая. 
Посмертно избран иностранным членом Лондонского Линнеевского общества.

1992,29 июня.
Верховный суд Российской Федерации отменил приговор Военной коллегии и прекратил уголовное дело Н.В. Тимофеева-Ресовского за отсутствием в его действиях состава преступления.

Имеет место некоторое несовпадение дат в автобиографии и хронике. Н.В. Тимофеев-Ресовский писал свою автобиографию по памяти, не имея документов, которые были потеряны из-за переездов и разных жизненных перипетий.

Составители: М.А. Реформатская, В.Л. Корогодина. 

В списке использованы материалы книги «Избранные труды Н.В. Тимофеева-Ресовского» (под ред. акад. О.Г. Газенко и акад.РАМН В.И. Иванова). 1986 г, М., Медицина, 500 с.
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