Уважаемые собственники помещений в доме по пр. Боголюбова, 20!
В нашем доме, согласно протоколу № 1 общего собрания собственников помещений от 28 мая 2009 г., вами создано товарищество собственников жилья «Институтское», а в качестве способа управления домом выбрано управление управляющей организацией.  

Следовательно, согласно ст.137 Жилищного кодекса и пп.2.3, 3.1 Устава ТСЖ «Институтское» договор управления нашим многоэтажным домом, а также договоры о содержании и ремонте общего имущества в многоквартирном доме, договоры об оказании коммунальных услуг и прочие договоры в интересах членов товарищества, составляющих 56,32 % собственников помещений в доме, теперь вправе заключать ТСЖ «Институтское». 

На том же собрании 28 мая 2009 г., проведенном путем заочного голосования, избрано правление ТСЖ «Институтское» в составе:

1. Бурмистрова Ирина Владимировна

2. Дмитриева Ольга Борисовна

3. Теряева Наталия Юрьевна 

4. Харевич Антон Юрьевич

5. Чепигин Виктор Иванович.

Председателем правления ТСЖ «Институтское», согласно протоколу № 1 заседания правления от 29 мая 2009 г. единогласно избрана Теряева Наталия Юрьевна.
Зачем мы собирались 25 сентября

Принять новый дом в эксплуатацию согласно существующему законодательству практически невозможно без участия управляющей организации. Поэтому мы вынуждены на первых порах заключить договор на управление с одной из таких компаний.
В обязанности правления товарищества собственников жилья, согласно ст.148 Жилищного кодекса РФ и п.9.8 Устава ТСЖ «Институтское» входит, в частности,  управление многоквартирным домом или заключение договоров на управление им, заключение договоров на обслуживание, эксплуатацию и ремонт общего имущества в многоквартирном доме. То есть, согласно законодательству, выбрать управляющую компанию правление ТСЖ «Институтское» могло бы по своему решению, без привлечения мнения всех членов ТСЖ. 

Однако, основываясь на ст. 145 Жилищного кодекса РФ и п. 8.2 Устава ТСЖ «Институтское», правление решило предоставить выбор управляющей компании общему собранию ТСЖ «Институтское» как высшему органу управления товарищества, который может решать вопросы, отнесенные к компетенции правления.  К тому же, общее собрание ТСЖ уполномочено избирать ревизионную комиссию  товарищества, а также устанавливать размер обязательных платежей и взносов членов товарищества, образовывать специальные фонды товарищества, что необходимо сделать для организации нормальной деятельности нашего ТСЖ «Институтское». 

Зачем нужно платить взносы

Деятельность любой организации должна быть подотчетной государству и членам этой организации. Следовательно, результаты этой деятельности должны отражаться в соответствующих документах. 

Чтобы государство могло контролировать деятельность юридического лица, каковым является наше ТСЖ «Институтское», необходимо пройти процесс регистрации, сопряженный с оформлением пакета документов, уплатой госпошлин на регистрацию и нотариальное заверение подписи руководителя организации (в данном случае – председателя правления, имеющего права действовать без доверенности). 

Чтобы члены ТСЖ могли вести контроль за работой товарищества и его правления, требуется оформлять протоколы собраний и заседаний, бюллетени голосования и прочую документацию, которая, как известно, пишется чернилами на бумаге и складывается в папки-регистры. 

Пожалуй, стоит напомнить, что согласно п.4.3 Устава ТСЖ «Институтское» при вступлении в товарищество собственник помещения в течение 10 дней с момента подачи заявления уплачивает вступительный взнос. Размер вступительного взноса определяется решением общего собрания.

На этапе организации ТСЖ «Институтское» все расходы на оформление регистрации, а также расходы на отнюдь не дешевые в наше время канцелярские товары добровольно приняла на себя председатель правления ТСЖ Н.Ю.Теряева, справедливо ожидая в будущем возмещения этих расходов общественного характера со стороны остальных членов товарищества.

Кроме неизбежных расходов на ведение документации процесса управления домом, в процессе приемки дома в эксплуатацию неожиданно могут возникнуть расходы, с которыми нам, не знакомым с процессом самостоятельного управления многоквартирным домом, пока не приходилось сталкиваться. 

Например, нам придется каждый год заключать договор страхования наших четырех лифтов как технически сложных и опасных устройств. Покупка полиса страхования лифтов в сентябре 2009 года явилась необходимым условием для вызова инспектора Ростехнадзора, который должен принять лифты в эксплуатацию. 
Если ТСЖ будет располагать небольшим денежным фондом для таких целей, сосредоточенным на банковском счете товарищества, подконтрольном всем членам ТСЖ в лице ревизионной комиссии, то все вопросы управления будут решаться без задержки в пользу всех членов товарищества.
Зачем нужен временный регламент
Все мы хотим, чтобы в наших подъездах было чисто, уютно и светло, чтобы лифты были исправны как можно дольше, чтобы их кабины не были исцарапаны и испачканы нечистотами. 

Для этого двери наших подъездов оборудованы домофонами, а в будущем, если мы все придем к согласию, появятся консьержи. 

Пока же, на этапе отделки квартир, когда в доме в течение как минимум трех месяцев никто постоянно жить не будет, в каждом подъезде дома должен быть усилен контроль за состоянием нашего общего имущества – стен, полов и потолков подъездов, лифтовых кабин, систем водоснабжения, канализации, отопления и освещения. 
Опыт показывает, что только денежные штрафы способны удержать людей от безответственных поступков. Именно с целью усиления ответственности каждого собственника за наше общее имущество и был разработан временный регламент содержания дома на период отделочных работ в квартирах. 
Штрафы за нарушение регламента будут взиматься неукоснительно путем оплаты квитанции в безналичной форме и будут накапливаться на банковском счете ТСЖ для расходов на улучшение нашего общего имущества – оборудование подъездов и дворовой территории. 

Пожелаем же себе считаться с интересами других и трудиться на благо нашего общего дома, а не только своей отдельной крепости!

P.S. Результаты голосования на собрании, состоявшемся 25 сентября, ищите в виде протокола собрания на нашем сайте в разделе «Документы».

                                                                            Н.Ю.Теряева, 

                                                                            председатель правления ТСЖ «Институтское»                                  

